

## 家庭議會

### 家庭議會轄下各小組委員會的工作進展

#### 目的

本文件旨在向委員簡介家庭議會(議會)轄下兩個小組委員會的工作進展。

#### 家庭核心價值及家庭教育推廣小組委員會

2. 家庭核心價值及家庭教育推廣小組委員會(推廣小組委員會)於 2021 年 12 月 7 日舉行會議，討論“畢得鳥家庭”第三本故事書製作工作、2022 至 23 年度宣傳計劃，以及議會與婦女事務委員會(婦委會)合作項目的進度。

#### “畢得鳥家庭”第三本故事書

3. 鑑於公眾對 2020 年 1 月和 2021 年 2 月推出的兩冊“畢得鳥家庭”繪本反應良好，推廣小組委員會在 2020 年 11 月 26 日第 26 次會議上同意推出“畢得鳥家庭”第三本故事書，對象為小四至小六學生，主題為“增強家庭抗逆力”。隨着推廣小組委員會在 2021 年 8 月 26 日的會議上同意採納擬議的準則、形式、故事大綱、主題曲，相關的服務供應商已向推廣小組委員會講解故事書製作的最新情況，包括：(a)故事講述“畢得鳥家庭”兩大主角(即哥哥畢彌基和妹妹畢曉婷)要克服種種障礙和挑戰，劇情包含偵查和懸疑元素；(b)專屬主題曲和英文版故事書會在製成後上傳至議會網站；(c)故事書結尾部分會加入新的延展學習環節，內容有涵蓋 STEM (即科學、科技、工程和數學知識)元素的文章和新聞；以及(d)除了向香港所有小學的圖書館、公共圖書館等免費派發實體故事書外，另會在議會 Facebook 專頁和各媒體與社交平

台作推廣。議會經考慮委員的意見，會與服務供應商推展此項目，希望在暫定日期 2022 年第一季推出第三本故事書。

### *2022 至 23 年度宣傳計劃*

4. 議會一直在社區宣揚仁愛家庭的文化，推廣“愛與關懷”、“責任與尊重”及“溝通與和諧”三項家庭核心價值，持續多年，推出過不少主題廣泛的宣傳運動。就 2022 至 23 年度宣傳計劃，推廣小組委員會在 2021 年 12 月 7 日的會議上同意(a)採納“家·凝聚愛”為主題；(b)與香港電台合作推出全港宣傳運動；(c)繼續透過議會 Facebook 專頁為議會和其推出的活動作推廣；以及(d)推出巡迴戲劇系列，着重宣揚仁愛家庭文化和重視家庭核心價值的信息，對象為中一至中三學生及其家人。

### *與婦委會合作的項目*

5. 為了有利於加強宣傳兩個諮詢組織各自的工作，並且充分發揮協同效應，議會和婦委會同意透過製作短片，合力在社區宣揚仁愛家庭的文化。婦委會轄下協作及推廣工作小組的代表出席了推廣小組委員會 2021 年 12 月 7 日的會議，雙方在會上就短片的擬議主題和形式交流意見和提議，甚有進益。議會秘書處備悉會上收集的意見，並會為短片展開籌備工作。

## **家庭支援小組委員會**

6. 家庭支援小組委員會(支援小組委員會)於 2021 年 12 月 13 日舉行會議，討論支援家庭措施的主題贊助計劃(主題贊助計劃)下兩個獲贊助計劃推行工作的進展。

### *支援家庭措施的主題贊助計劃*

7. 鑑於支援家庭措施的主題贊助試驗計劃結果令人滿意，支援小組委員會贊成推出主題贊助計劃，當中大致沿用試驗計劃的框架，須微調的部分主要只是獲批計劃的評估機制。主題贊助計劃旨在贊助非牟利和值得推行的家庭相關措施，目標是提高市民對家庭核心價值的認識、推廣對家庭有利的環境，以及為家庭謀福祉。當中 3 個主題分別為“預防和解決家庭衝突／糾紛”、“再

婚和離異家庭”和“離婚教育”。主題贊助計劃下的 4 個獲批計劃已於 2021 年 1 月開展，並預計在 2022 年 2 月完成。

8. 支援小組委員會在 2021 年 12 月 13 日的會議上聽取 4 個獲贊助機構中的兩個(分別是香港國際社會服務社和明光社)所作的簡報，備悉他們負責的計劃如期順利進行。支援小組委員會認為，該兩間機構所辦的工作坊甚受歡迎，參加者的意見和回應相當正面積極。支援小組委員會已提醒該兩間機構透過正在進行的研究，對計劃成效作適切的檢討。

### 徵詢意見

9. 請委員備悉上文第 3、第 4、第 5、第 7 和第 8 段所載兩個小組委員會的工作進展。兩個小組委員會將繼續監督各自範疇內的計劃與活動。委員如有意見和建議，歡迎向議會秘書處提出。

家庭議會秘書處

2022 年 1 月